

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№224 (23266)

Суббота, 26 ноября 2011 года

Цена 3 рубля

Парламент

Противодействие экстремизму – важнейший приоритет

Пресс-служба Парламента КБР

В Парламенте КБР по инициативе Комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности состоялись слушания, посвященные реализации органами местного самоуправления полномочий в сфере профилактики терроризма и экстремизма и деятельности муниципальных анти-террористических комиссий.

Первый заместитель Председателя Парламента КБР Руслан Жанимов напомнил, что пять лет назад соответствующим Указом Президента России на органы местного самоуправления были возложены функции профилактики терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявления.

Согласно рекомендациям Региональной антитеррористической комиссии в течение 2007-2008 годов были образованы и начали свою деятельность муниципальные антитеррористические

комиссии муниципальных районов и городских округов.

Отмечалось, что в настоящее время механизм противодействия терроризму и экстремизму на муниципальном уровне недостаточно разработан в научном и практическом плане. Следует учесть, что распространение экстремизма чаще всего происходит «снизу». Поэтому главной составляющей противодействия экстремизму должна стать эффективная деятельность органов местного самоуправления как наиболее приближенных к населению. Решение проблемы во многом зависит от профессионализма и умения органов местного самоуправления оперативно реагировать на экстремистские проявления, используя действующее законодательство, потенциал традиционных религий, а также различные апробированные формы и способы противодействия этой деструктивной идеологии и разрушительной практике.

(Окончание на 2-й с.)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

29 ноября 2011 года в Доме Парламента КБР состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало – в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

Правительство

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ ПОЛУЧИЛИ ГАРАНТИИ

Руслан ИВАНОВ

Вчера первый заместитель Председателя Правительства Адиб Абрегов провел внеочередное заседание исполнительного органа. Необходимо было решить вопрос о предоставлении Правительством республики своей доли гарантий по кредитам, выдаваемым по семи инвестиционным проектам, которые вошли в федеральный список господдержки Минрегиона РФ.

Напомним, что федеральное Правительство предоставляет государственные гарантии на 70 процентов от суммы привлекаемых кредитов, при этом региональные власти берут на себя ответственность еще на десять процентов. Пакет документов был представлен министром экономического развития и

торговли Алием Мусуковым и единогласно утвержден.

Кроме того, Правительство решило оказать помощь компании «Агро-Ком», которая намерена построить тепличное хозяйство на 100 гектарах в Урванском районе. Федеральное правительство предоставило гарантии на 70 процентов от суммы кредита на строительство при условии, что оставшая сумма должна быть гарантирована собственными средствами предприятия. «Агро-Кому» не хватило 600 млн. рублей, поскольку основные производственные мощности предприятия находятся в залоге у банка. Соответствующие изменения в бюджет республики были также единогласно утверждены. Затем весь пакет документов рассмотрит Парламент.

(Окончание на 2-й с.)

Религия

ХАДЖ ОБЛАГОРАЖИВАЕТ ДУШУ

Ирина БОГАЧЕВА

Недавно на родину вернулись мусульманские паломники, совершавшие хадж в Мекку и Медину. О том, в каких условиях совершался хадж в этом году, рассказала Леля Кешокова – нянчанка, побывавшая в Мекке уже пятый раз. – Организовано все было замечательно, – считает Леля Адамовна. – Палом-

ников из Кабардино-Балкарии на пяти автобусах доставили в аэропорт «Минеральные Воды», перелет мы совершали на комфортабельном самолете «Боинг» – раньше самолетов такого высокого класса не предоставляли. Помог Президент республики Арсен Канокон, он же выделил материальную помощь тем, кто совершал хадж впервые.

(Окончание на 3-й с.)

Молодежь XXI века

ЮНЫЕ ДИЗАЙНЕРЫ – за активную жизненную позицию



Бэлла КАЗАНОВА

В Парламенте КБР состоялась встреча депутатов с учащимися колледжа дизайна КБГУ.

Заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Саенко рассказала об истории парламентаризма в Кабардино-Балкарии и о том, какая работа ведется народными избранниками сегодня.

Затем вице-спикер Парламента, председатели комитетов законодательного органа Салим Жанатаев и Муаед Дадов ответили на вопросы юных дизайнеров, касающиеся, главным образом, трудоустройства и повышения стипендии.

Молодых людей также интересовало,

как можно реализовать собственные идеи, к примеру, организовать единую творческую площадку для желающих учиться, развиваться, творить в различных областях искусства. Татьяна Саенко назвала эту идею удачной и посоветовала ребятам более активно сотрудничать с молодежными общественными организациями и совместно с ними воплощать подобные задумки. Председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев в свою очередь предложил ребятам организовывать выставки-продажи работ, что может привлечь не только уверенность в своих творческих способностях, но и принести определенный доход.

В субботу, 26 ноября, ярмарка выходного дня и ярмарка «Золотая осень» на пл. Абхазии отменяются в связи с проведением футбольного матча.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
на I полугодие 2012 г. –
359 руб. 10 коп.;
на 3 месяца – 179 руб. 55 коп.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: (8662) 47-17-79, 47-32-56.

ПОГОДА

СУББОТА, 26 НОЯБРЯ

Днем: - 4 ... -2.

Ночью: -5 ... -3.

Облачно, временами снег.



РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3349

Курсы обмена валют на 26 ноября 2011 г.

ПОКУПКА ПРОДАЖА

Доллар США	31.35	31.95
Евро	41.75	42.40

Парламент

Противодействие экстремизму – важнейший приоритет

(Окончание. Начало на 1-й с.)

«В профилактике экстремизма и терроризма органы государственной власти, местного самоуправления должны более активно и целенаправленно использовать возможности институтов гражданского общества и общественных объединений», – отметил начальник Управления ФСБ РФ по КБР Сергей Кменный. По его мнению, в этом плане весьма действенной силой может стать форма общественного осуждения, «ранее широко применявшаяся и неслаженно забытая в настоящее время». При этом позиция должна быть осторожной и взвешенной, необходима систематическая, поэтапная индивидуальная работа.

Заслушав также информацию заместителя прокурора КБР А. Жекеева, заместителя начальника Центра по противодействию экстремизму МВД по КБР Г. Макеева, представителей органов местного самоуправления, участники слушаний сошлись во мнении, что с учетом сложной криминогенной обстановки в республике основные усилия муниципальных антитеррористических комиссий в 2012 году необходимо направить на завершение работы по внедрению паспортов антитеррористической защиты (противодиверсионных паспор-

тов) на объектах возможных террористических посягательств, обеспечения должного взаимодействия муниципальных антитеррористических комиссий с территориальными подразделениями органов внутренних дел республики и Управления ФСБ России по КБР. Кроме того, надо исключить формальный подход к планированию работы антитеррористической комиссии и пересмотреть состав муниципальной антитеррористической комиссии, назначив на должность заместителя председателя руководителя территориального подразделения Управления ФСБ России по КБР.

По итогам парламентских слушаний Правительству КБР рекомендовано решить вопросы финансирования в полном объеме мероприятий, предусмотренных республиканской целевой программой «Профилактика терроризма и экстремизма в Кабардино-Балкарской Республике» на 2011-2015 годы».

Итоги заседания подвел Секретарь Совета по экономической и общественной безопасности КБР Руслан Ешугаев. Он отметил, что с учетом сегодняшних реалий никто не может оставаться в стороне от решения главной для народов Кабардино-Балкарии цели – искоренения терроризма и экстремизма.

Правительство

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ ПОЛУЧИЛИ ГАРАНТИИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Утверждена штатная структура Госкомитета КБР по ЖКХ, представленная его главой Мустафиром Кулиевым. Рассмотрено разделение полномочий между Председателем Правительства и тремя заместителями. По штату их должно быть пять, однако двое еще не назначены. Председатель рассматривает вопросы бюджетной и кредитно-финансовой сферы, обеспечивает в рамках имеющихся полномочий координацию территориальных федеральных правоохранительных органов. На первого заместителя Адиба Абрегова возложена координация действий Министерства государственного имущества, Минфина, Минздрава, Минобрнауки, Министерства труда и социального развития, Министерства экономического развития и торговли, Минспорта и Госкомитета по размещению заказов для государственных нужд. Казим Уянаев непосредственно курирует работу Минмолодежи, Министерства промышленности, связи и информатизации, Министерства строительства и архитектуры, Минтранса, госкомитетов по тарифам и энергетике, дорожному хозяйству, занятости населения, ЖКХ, СМИ и Государственной жилищной инспекции. Сфера ответственности Тембулата Эркенова – Министерство природных ресурсов и экологии, Министерство сельского хозяйства, Министерство культуры, госкомитеты по лесному хозяйству, по делам общественных и религиозных организаций, Архивная служба и Управление записи актов гражданского состояния.

В общественных организациях

Введение курса основ религиозных культур будет контролироваться

Ольга КЕРТИЕВА

В минувший четверг в Нальчике состоялось заседание Совета Общественной палаты республики, которое провел Пшикан Таов.

Рассмотрены перспективы введения преподавания основ религиозных культур и светской этики в общеобразовательных школах. Как пояснила заместитель министра образования и науки Валентина Нарзина, введение курса «Основы религиозных культур и светской этики» в учебный процесс будет осуществляться с апреля 2012 года. Курс является культурологическим, а не религиозным. Он направлен на развитие у школьников одиннадцати-двенадцати лет представлений о нравственных идеалах и ценностях, на понимание их значения в жизни современного общества, также своей сопричастности к ним.

Основной принцип, заложенный в содержание курса – общность в многообразии, поликультурность, – отражает культурную, социальную, этническую, религиозную сложность нашей страны и современного мира.

Очень важно правильно по-

дойти к подбору преподавателей. В рамках курса из предложенных модулей: «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики», «Основы исламской культуры», «Основы православной культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы буддийской культуры» – после предварительного опроса родителей четырехклассников выбрали первые четыре.

Комментируя выступление заместителя министра образования, многие сошлись на том, что необходимо в обязательном порядке включить курс по основам мировых религиозных культур, а далее развивать обучение по модулям.

Благочинный православных церквей КБР Валентин Бобылев считает, что модуль по основам светской этики – это курс атеизма, рядом с которым меркнет даже научный коммунизм.

Заведующая кафедрой культурологии СКГИИ профессор Елена Ахохова также весьма категорично высказалась против введения этого курса, который отдан на откуп выбора родителей.

В нашей стране поставлена задача формирования единой нации. Это возможно только, если каждый член общества будет знать об индее культуре и религии.

Другой подход – прямая дорога к ксенофобии. Нельзя уважать и любить культуру, религию соседа, если ничего о ней не знаешь.

Муфтий Кабардино-Балкарии Хазратали Дзаежев высказал мнение, что преподавание должны вести представители конфессий, тогда как их не пригласили даже участвовать в разработке курса.

Валентин Бобылев, напротив, настаивал на том, что преподавание религиозной культуры должно вестись учителями. Для более глубокого изучения религии существуют воскресные школы и иные религиозные учебные заведения.

В ходе обсуждения принято решение о создании комиссии Общественной палаты КБР, куда войдут представители министерства образования и традиционных конфессий, для контроля над введением основ религиозных культур и светской этики в учебных заведениях республики.

На заседании Совета заслушана информация о пленарном заседании Общественной палаты РФ, состоявшемся 2-3 ноября этого года, о экспертной деятельности Общественной палаты РФ на тему «Актуальные проблемы борьбы с коррупцией».

Форум

В целях популяризации научно-технических достижений

Государственный комитет Кабардино-Балкарской Республики по средствам массовой информации информирует о проведении 6-7 декабря 2011 года в Государственном концертном зале г. Нальчика II Северо-Кавказского инновационного форума-2011.

Основная цель форума – популяризация и внедрение научно-технических достижений и потенциала региона, активизация интеграции науки и экономики, привлечение новых передовых технологий, создание благоприятных условий для запуска инновационных процессов и повышения эффективности взаимодействия субъектов инновационной деятельности.

В рамках II Северо-Кавказского инновационного форума запланировано около десятка различных мероприятий. Впервые, в рамках СКИФ-2011 будет организована работа Молодежной площадки, инициатором которой выступило Молодежное правительство при Президенте Кабардино-Балкарской Республики.

Выборы-2011

«Задвоенные» избиратели – последнее переименования улиц

Ирина БОГАЧЕВА

В период подготовки к выборам в Государственную Думу Федерального Собрания РФ, которые состоятся 4 декабря, сотрудники миграционной службы Кабардино-Балкарии занимаются упорядочением сведений о месте регистрации граждан.

В результате проверки выяснилось, что люди, живущие на переименованных улицах, имеют в паспорте штамп о регистрации с прежним наименованием улицы. Вследствие этого в базе данных избирательных участков наблюдается так называемая «задвоенность» избирателей, – рассказала специалист-эксперт Управления Федеральной миграционной службы России по КБР Фердауз Гучакова. – Для того чтобы избежать путаницы в списках в день выборов, жителям домов на переименованных улицах необходимо в ближайшие дни обратиться в территориальные подразделения миграционной службы для приведения сведений о месте регистрации в соответствие с реальным положением. Это избавит граждан от необходимости частого обращения в различные инстанции для получения справок. Те, кто занят в будни, могут обратиться в миграционную службу в субботу – в этот день недели работают все наши подразделения.

Перечень организаций и учреждений, где в декабре 2011 г. пройдут плановые проверки Управления Росздравнадзора по КБР

Наименование юридического лица (Ф.И.О. индивидуального предпринимателя)	Адрес	Дата начала проведения проверки	Срок проведения проверки (в днях)	Наименование органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, с которым проверки проводятся совместно
РГОУ «Общеобразовательная школа-интернат № 2», с. Атажукино, МОН КБР	361520, КБР, Баксанский район, с. Атажукино, Апшева, 30	02.12.2011	20	Управление Росздравнадзора по КБР
Муниципальное учреждение здравоохранения «Амбулатория» с. Плановское Терского района Кабардино-Балкарской Республики	361202, КБР, Терский район, с. Плановское, пер. Гагарина, 74	22.12.2011	20	Управление Росздравнадзора по КБР
Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная районная больница», с. Анзорей Лескенского района Кабардино-Балкарской Республики	361314, КБР, Лескенский район, с. Анзорей, ул. Хамгокова, 2	01.12.2011	20	Управление Росздравнадзора по КБР
ФБУ «Исправительная колония №3» УФСИН России по КБР	361423, КБР, Чегемский район, с. Каменка	07.12.2011	20	Управление Росздравнадзора по КБР
ОАО «Магазин №67»	360024, КБР, г. Нальчик, ул. Ингушская, 15	21.12.2011	0	Управление Росздравнадзора по КБР
Муниципальное учреждение здравоохранения «Станция Скорой медицинской помощи»	360000, КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 28,	07.12.2011	12	Управление Росздравнадзора по КБР
Министерство труда и социального развития КБР	360000, КБР, г. Нальчик, ул. Кешокова, 100	06.12.2011	20	Управление Росздравнадзора по КБР
Шадыев Магомед Султанович	360022, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, д.52, кв.26	14.12.2011	0	Управление Росздравнадзора по КБР

Религия

ХАДЖ

ОБЛАГОРАЖИВАЕТ ДУШУ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Посадку совершили в аэропорту Иордании вблизи границы с Саудовской Аравией, снова пересели в автобусы и направились в Медину, где остановились в хорошей гостинице и три дня ходили молиться в мечеть, располженную неподалеку.

Затем поехали в Мекку, где во дворе Заповедной мечети находится мусульманская святыня Кааба – большой куб с черным камнем внутри. Во время обряда таваф паломники молятся, двигаясь вокруг Каабы. В период хаджа совершается много обрядов. Тем, кто совершает паломничество впервые, более опытные рассказывают, как следует действовать.

Прежде нам приходилось брать с собой продукты, а в этот раз питание было хорошо организовано. Когда настал мусульманский праздник Курбан-байрам, члены нашей группы собрали деньги, и местные жители совершили обряд заклания, накормили всех вкусным бараниным и верблюжьим мясом.

Из Кабардино-Балкарии отправились три группы паломников, которые возглавляли Амир Геграев, Сафудин Кажаров и Хызыр Мисиров. Для того чтобы все наши земляки, мужчины и женщины разного возраста, чувствовали себя комфортно и в безопасности, старания приложили многие люди. В первую очередь Хазратали Дзасежев – председатель Духовного управления мусульман КБР.

Когда мы были за границей, он звонил, чтобы узнать о положении дел. На обратном пути, увидев в аэропорту «Боинг», у меня невольно выступили слезы – нас ждут, о нас заботятся, это так приятно! Нельзя не сказать о том, какое влияние оказывает совершение хаджа на душу человека. Каждый раз я наблюдаю, что даже те молодые люди, которые прежде вели себя недостойно, во время паломничества преображаются.

Ежегодно в Мекку и Медину приез-

жают миллионы людей со всего света. Мы общались с англичанами, японцами, австралийцами, людьми из других государств. Все там доброжелательны, благодарны, незлобны, не выказывают никакого раздражения, несмотря на усталость. Оставляя обувь, сумки при входе в мечеть, никто не беспокоится об их сохранности. Не припомню случая, чтобы у кого-то что-нибудь пропало в пути, транспорте или гостинице.

Саудовская Аравия – исламское государство, там не продается алкоголь, и без него все прекрасно обходится. Взаимоотношения в группе, можно сказать, образцовые. Получилось так, что в гостинице наши женщины полностью заняли один этаж. Прежде чем обратиться к кому-то из них, мужчины (пусть это будет даже муж) сначала спрашивали разрешения у меня как у старшей.

Во время хаджа паломники одеты в одинаковые белые одежды. Чтобы не потеряться в толпе, женщины нашей группы, наученные прежним опытом, прикрепили к своим платкам цветочки из зеленых атласных ленточек и благодаря этому легко различали друг друга. Во время движения наши мужчины окружали женщин, оберегали их, а мы использовали еще один проверенный прием – брали в руку конец платка подруги и так, будто звенья одной цепи, перемещались, не опасаясь отстать. Если кто-то терялся, на выручку приходили сотовые телефоны – замечательное изобретение, без которого паломникам в последние годы приходилось испытывать большие затруднения.

Атмосфера заботы, внимания друг к другу объединяет, роднит людей. Благодаря этому, а в большей степени молитвам, совершенным в святых местах, человек испытывает духовное и душевное очищение. Хадж человека переделывает, меняет в лучшую сторону, и хотя бы ради этого стоит его совершить.

Образование

Трудная наука быть терпимым

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Дюма писал, что терпение – цветок, который растет не в каждом саду. Его надо взрастить прежде всего в своем сердце. Педколлектив средней школы села Урвань решил закрепить эту идею полезным мероприятием, которое началось с конкурса рисунков. Затем прошли беседы на классных часах в формате вопросов и ответов. Интересным стал открытый урок победительницы районно-

го конкурса «Самый классный классный» Ф. Маировой на тему «Дорога к толерантности». Учащиеся решали сюжетно-ролевые задачи, касающиеся взаимоуважения, взаимопонимания, взаимной уступчивости как основ мира и согласия не только в школьном коллективе, но и во взрослой жизни.

Проведение дня толерантности в Урванской средней школе – это звено большой цепи значимых мероприятий, организации которых недаром придается серьезное значение, считают педагоги.

Вспомнили опыт
ученических бригад

Светлана МОТТАЕВА

Воспитание детей в труде является одним из направлений совместной деятельности местной администрации, службы занятости населения, Департамента образования и работодателей г.о. Баксан. Здесь вспомнили об уже позабытом опыте ученических бригад, выработанным советской школой.

В рамках федеральной программы по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан на период осенних каникул в девяти образовательных учреждениях г.о. Баксан созданы ученические бригады. Глава администра-

ции города С. Хашпаков распорядился о финансировании бригад из местного бюджета. В свою очередь Центр занятости населения материально поддерживал членов ученических бригад, за которыми были закреплены определенные участки.

Инициатива главы города дала эффект. Каждый учащийся мог заработать около полутора тысяч рублей. Детям открыты счета, вручены сберкнижки, куда и будет переводиться заработок.

Сотрудники Баксанской администрации уверены, что важна не только материальная сторона вопроса, но и воспитательная составляющая, позволяющая с детства пробуждать в юных работниках уважение к труду, формировать в них высокие нравственные черты.

Энергетика

Идет строительство Зарагизской ГЭС

В Черекском районе КБР полным ходом идет строительство Зарагизской ГЭС, мощность которой составит 28,8 МВт. Эти работы включены ОАО «РусГидро» в свою инвестиционную программу с выделением необходимых средств на ее сооружение.

Генеральной подрядной организацией является ООО «Эльбрусская горно-строительная компания». В настоящее время идет строительство подводящего канала,

задействовано 40 единиц техники и около 250 рабочих. Объект находится на территории Черекского и Урванского районов.

Будущая электростанция относится к разряду малых ГЭС деривационного типа, планируется использовать сток реки Черек (отводящий канал Аушигерской ГЭС).

Сдача в эксплуатацию намечена на середину 2013 года, сообщает Залина Бозиева из пресс-службы местной администрации Черекского муниципального района.

Акция

КРЕАТИВ К ЮБИЛЕЮ



Руслан ИВАНОВ

Около года назад по инициативе председателя правления Сбербанка Германа Грефа во всех его подразделениях были созданы группы молодых активистов из числа самых креативных работников, в задачу которых входит реализация новых идей не только в повседневной деятельности банка, но и в деле популяризации его услуг, в том числе путем благотворительных акций.

В этом году в ноябре Сбербанк России отметил 170-летний юбилей. В рамках праздничных мероприятий активисты молодежного движения Кабардино-Балкарского отделения при поддержке управляющего Хамидби Урусбиева провели несколько мероприятий. Акция «Родился в день Сбербанка – получи подарок!» стала одной из самых ярких – в родильном отделении клинической больницы №1 г. Нальчика. Вместе с поздравлениями по случаю пополнения в семье, пожеланиями крепкого здоровья молодые мамы получили подарочные сертификаты супермаркета

«Детский мир», чтобы после выписки они смогли выбрать подарки для малышей на свой вкус и с учетом индивидуальных потребностей. Не остался без внимания и персонал больницы: вместе со словами благодарности за самоотверженный труд врачи и медсестры получили от банкиров сувениры и сладкие угощения.

По случаю юбилея во всех районных центрах республики заложены именные «аллеи Сбербанка», которые по замыслу молодых активистов каждый год будут пополняться новыми саженцами.

Социум

Главный
спонсор
села

Мария ЗОРИНА

Для жителей с. Новоивановское, нуждающихся в поддержке, сельхозпредприятие «Ленинцы» стало настоящей опорой во всех сложных жизненных ситуациях. Хозяйство, которое свыше пятнадцать лет возглавляет депутат Парламента КБР В. Бердюжа, является и спонсором, и меценатом.

«Ленинцы» помогли создать комфортные условия для воспитанников дошкольного учреждения «Колокольчик». Сезон холодов здесь встретили без тревоги: произведен ремонт кровли на сумму в шестьдесят семь тысяч рублей, отлажена отопительная система здания. Для создания хорошего настроения коллективу воспитателей и, к радости детей, на двадцать пять тысяч рублей приобретены игрушки.

В селе с благодарностью воспринимается постоянная щедрая помощь «Ленинцев» всеми жителями.

Греко-римская борьба

Сильнейший среди студентов

Анатолий ПЕТРОВ

В г. Санкт-Петербурге состоялось первенство России по греко-римской борьбе среди студентов с участием зарубежных спортсменов. Успеха в нем добился Эльдар Боташев, воспитанник Специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Эльбрусского района, ныне студент Санкт-Петербургской государственной Академии физической культуры имени П.Ф. Лесгафта. Выступая в весовой

категории 74 килограмма, Эльдар одержал победы во всех пяти схватках и поднялся на верхнюю ступень пьедестала почета. Как рассказал тренер борца Хусейн Этезов, Боташев является членом сборной команды России. Теперь он будет готовиться к крупнейшему международному турниру класса «А» – мемориалу Ивана Поддубного. Эти соревнования, в которых постоянно участвуют сильнейшие спортсмены планеты, по праву называют неофициальным чемпионатом мира.

Ваш адвокат

Ничто не должно препятствовать законному пользованию владением

«Сосед по дачному участку разводит пчел, ульи у него стоят на чердаке. Они жалят нас, стариков, и наших внуков. Дети не могут находиться в саду. В ответ на наши жалобы сосед предлагает доказать, что нас кусают именно его пчелы. Что нам делать?»

Мадина Т., г. Нальчик

Если пчелы причиняют беспокойство, соседи согласно ст. 304 ГК РФ имеют право требовать не нарушать их права. При игнорировании соседом вашей просьбы факт нарушения прав может быть зафиксирован в акте, составленном, например, членами правления садового товарищества. Этот документ наряду с медицинскими заключениями используется в качестве доказательств по иску к соседу об устранении нарушений, не позволяющих пользоваться своим участком, и возмещении вреда здоровью (ст. 1085 ГК РФ). Размещение ульев на чердаке

не может заменить ограждения, предписанные законодательством, которые изменяют траекторию полета пчел, а довод соседа о невозможности доказать происхождение укусов несостоятелен, так как пчелы имеют породы (например, украинские, итальянские, кавказские отличаются незлобностью в отличие от северных). Поэтому по требованию истца суд может назначить экспертизу и установить, принадлежит ли ужалившие пчелы к улью соседа. В случае удовлетворения иска суд обяжет соседа оборудовать пасеку в соответствии со строительными требованиями. Согласно ст. 1065 ГК РФ, если причиненный вред является последствием производственной деятельности, которая продолжает причинять вред или угрожает новым вредом, суд вправе обязать ответчика, помимо возмещения вреда, приостановить или прекратить соответствующую деятельность.

☎ 42-69-96

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

☎ 42-69-96

Школа танца братьев Абидовых
 объявляет набор на курсы национального танца. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!
Наш адрес: г.Нальчик, ул. Тарковой, 28, тел. 47-47-11.

Уведомление о проведении внеочередного общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Гидрометаллург» Уважаемый акционер ОАО «Гидрометаллург»!

Совет директоров ОАО «Гидрометаллург» извещает о проведении внеочередного собрания акционеров ОАО «Гидрометаллург», которое состоится 20.12.2011 г. Форма проведения собрания – внеочередное, голосование – заочное. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в заочном голосовании акционеров, – 15.11.2011 г.

Повестка дня:

- Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, а именно: заключение с ОАО «НОМОС-БАНК» (Гарант) Дополнительного соглашения №1 от 19 июля 2011 г. к Договору поручительства юридического лица №331-11/П1 от 20 апреля 2011 года (Дополнительное соглашение), которое является Приложением №1 к настоящему Протоколу, в целях обеспечения исполнения обязательств ЗАО «Компания Вольфрам» (Принципал/Должник) по Соглашению

№331-11/БГ об условиях предоставления банковских гарантий от 19 апреля 2011 года, включая все Дополнительные соглашения к нему (Соглашение), заключенному с «НОМОС-БАНК» (ОАО).

Поручить Генеральному директору Шило Олегу Николаевичу подписать от имени ОАО «Гидрометаллург» Дополнительное соглашение.

- Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, а именно заключение с ОАО «НОМОС-БАНК» (Гарант) Дополнительного соглашения №2 от 20 октября 2011 г. к Договору поручительства юридического лица №331-11/П1 от 2 апреля 2011 г. (Дополнительное соглашение), которое является Приложением №2 к настоящему Протоколу, в целях обеспечения исполнения обязательств ЗАО «Компания Вольфрам» (Принципал/Должник) по Соглашению

№331-11/БГ об условиях предоставления банковских гарантий от 19 апреля 2011 года, включая все Дополнительные соглашения к нему (Соглашение), заключенному с «НОМОС-БАНК» (ОАО).

Поручить Генеральному директору Шило Олегу Николаевичу подписать от имени ОАО «Гидрометаллург» Дополнительное соглашение. Дата окончания приема бюллетеней для голосования 19.12.2011 г.

С информацией и материалами по повестке дня собрания, подлежащими представлению акционерам, можно ознакомиться в рабочие дни по адресу: г. Нальчик, ул. Головки, 105, приемная.

Юридический адрес ОАО «Гидрометаллург»: КБР, 360000, г.Нальчик, ул.Головки, 105. Телефон для справок – 47-43-68.

Совет директоров ОАО «Гидрометаллург».

ПРОДАЖА СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ (И КОМПЛЕКТУЮЩИХ К НИМ)
 3 декабря (суббота) с 14.00 до 15.00 в аптеке «Вита-Фарм» на пр. Кулиева, 20 «А», Нальчик.
 Стоимость: от 3800 до 10000 руб.
 (Производство Россия, Швейцария)
 Гарантия. Товар сертифицирован. Возможен выезд на дом.
 Справки по тел. 8-909-130-37-44.
(перед применением проконсультируйтесь со специалистом).

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ В ГОРОДАХ:
 Нальчике, Прохладном, Майском для работы в своем городе.
 Возраст – от 17 до 35 лет. График работы – свободный.
 Зарплата сдельная, от 500 руб./день.
 Телефон и проезд оплачиваются. Тел. 8-915-250-90-00.

Уважаемые друзья!
Коммерческий банк «Бум-Банк», ООО
по многочисленным просьбам клиентов объявляет о продлении срока окончания приема нового вида вклада «Снежный БУМ»

Вклад «Снежный БУМ» для физических лиц в рубль: вклад привлекается на 367 дней

- годовая процентная ставка по вкладу 9,5 процентов
- первоначальная сумма взноса от 50000 рублей
- принимаются дополнительные взносы в любое время и в любых суммах
- проценты начисляются и выплачиваются в конце срока
- если на дату возврата вклад с причитающимися процентами не будет востребован Вкладчиком, то договор считается продленным на условиях вклада «До востребования»
- в случае досрочного расторжения договора по инициативе Вкладчика Банк выплачивает ему проценты по вкладу по ставке вклада до востребования, действующей в Банке на момент возврата вклада
- окончательный срок приема вклада – 31.12.2011г.

До 31 декабря осталось мало времени, торопитесь открывать вклад «Бархатный».

Объявляем о проведении ежегодного СЕДЬМОГО розыгрыша ценных призов среди жителей РФ, ставших вкладчиками Банка, его филиалов, дополнительных и операционных офисов.

В розыгрыше призов принимают участие вкладчики, открывшие срочные вклады в Банке на любой срок, в любой валюте и имеющие остаток на открытом счете по состоянию на 1.12.2011г. в размере от 10000 рублей и более (по вкладам в иностранной валюте в рублевом эквиваленте). В рамках розыгрыша призов вкладчик имеет право на получение только одного приза. Работники Банка в розыгрыше не участвуют.

Подробная информация об условиях проведения розыгрыша размещена в газете «Кабардино-Балкарская Правда» (№ 209 от 3.11.2011г.), а также на информационных стендах Банка, его структурных подразделений и на сайте: www.boom-bank.ru.

Розыгрыш состоится 10 декабря 2011 года в здании Государственного концертного зала по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 28. Начало в 11 часов.

Не упустите свой шанс – примите участие в розыгрыше.

Мы ждем вас по адресам:
 Операционная касса по адресу: г. Нальчик, ул. Ногмова, 62.

Время работы: понедельник – пятница с 9.00 до 15.30, суббота – воскресенье с 9.00 до 17.00;
 г. Нальчик, ул. Ногмова, 62, тел.: 42-36-38, 42-29-87; пр. Шогенцукова, 21 «А», тел. 77-75-71; пр. Ленина/Кулиева, 3/2 (2-й этаж «Вестер Гипер»), тел. 40-37-79.

Время работы: понедельник – пятница с 9.00 до 16.30, суббота – воскресенье с 9.00 до 17.00;
 ул. Кабардинская, 160, тел.: 91-42-19, 91-55-83, 91-43-32;

г. Тырныауз, пр. Эльбрусский, 54, тел. (8-866-38) 4-29-40;

г. Прохладный, ул. Ленина, 115, тел. (8-866-31) 7-11-39;

г. Баксан, ул. Ленина, 61, тел. (8-866-34) 2-19-16;

г. Нарткала, ул. Шекхичаева, 23, тел. (8-866-35) 4-00-19;

г.п. Залукожае, ул. Комсомольская, 30, тел.: (8-866-37) 41-2-64, 41-2-84;

п.г.т. Кашхатау, ул. Мечиева, 112, тел.: (8-866-36) 41-7-47, 41-9-80;

г.Пятигорск, Ставропольский край, ул.ул. Крайнего, 49/Октябрьская, 17, тел.: (8-793) 33-49-05, 33-53-77;

г. Новопавловск, Ставропольский край, ул. Центральная, 53, тел. (8-879-38) 2-00-26.

Время работы: ежедневно с 9.00 до 15.30.
Перерыв с 12.30 до 13.30.
Выходные: суббота, воскресенье.
 Генеральная лицензия № 1137 от 10.10.2007 г., выдана Центральным Банком РФ.
 Свидетельство Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» №452 от 14.01.2005 г.
 «О включении банка в реестр банков – участников системы обязательного страхования вкладов».

В связи с увеличением объемов производства полиграфического предприятия ООО «Тетраграф», расположенное по адресу: г. Нальчик, пр. им. Ленина, 33 (бывшее здание полиграфкомбината), на конкурсной основе принимает мужчин и женщин, желающих освоить рабочие специальности полиграфического производства (машинисты швейных полиграфических машин; печатники; наладчики полиграфического оборудования), с последующим предоставлением рабочих мест (обязательная отработка после обучения – пять лет).

Условия труда: полный рабочий день, полный социальный пакет, зарплата высокая по результатам освоения специальности.

Требования к претендентам: отсутствие вредных привычек; рекомендации с прежних мест работы или учебы.

Телефон для справок (8662) 42-38-70.

ООО «ТЕТРАГРАФ»,
 расположенное по адресу: г. Нальчик, пр. им. Ленина, 33 (бывшее здание полиграфкомбината), зарегистрировано в Избиркоме КБР в качестве типографии на право печати материалов предвыборной агитации при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, назначенных на 4 декабря 2011 года. Прайс-лист опубликован в газете «Кабардино-Балкарская правда», № 183 от 28 сентября 2011 года.
Телефон отдела приема заказов (8662) 42-35-75.

Утерянный аттестат А №0159748 на имя Зингерова Сагира Магомедовича, выданный ЦШ № 28, считать недействительным.

Администрация Президента и Управление делами Президента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики выражают искреннее соболезнование заместителю Руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики – руководителю Аппарата Президента КБР ХАШХОЖЕВУ Александру Бемурзовичу в связи со смертью брата ХАШХОЖЕВА Владимира Бемурзовича.

Аудиторская компания «Каббалкаудит плюс» выражает глубокое соболезнование ГУБАЧИКОВУ Жантемиру Мухамедовичу в связи с кончиной сестры ГУБАЧИКОВОЙ КУМЫКОВОЙ Марии Мухамедовны.

Правление Союза промышленников и предпринимателей КБР выражает глубокое соболезнование генеральному директору ООО «Аудиторская компания «Каббалкаудит плюс», заместителю Председателя Союза ГУБАЧИКОВУ Жантемиру Мухамедовичу в связи с кончиной сестры КУМЫКОВОЙ Марии Мухамедовны.

Коллектив МАУ «Зоопарк Нальчикский» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру ФИДАРОВОЙ Марии Шамиловне в связи с безвременной кончиной мужа ФИДАРОВА Аскарби Хамиевича.

Что сулят звезды?

Раки, условие успеха – активная жизненная позиция

ОВЕН
(21 марта – 20 апреля)
Несмотря на возникающие проблемы, продолжайте заниматься делом и вы испытаете чувство полного удовлетворения. В бюджете ожидаются неплохие поступления, предвидятся перемены в личной жизни. Не пренебрегайте судьбой, а сотрудничайте с ней.

ТЕЛЕЦ
(21 апреля – 20 мая)
Вам будет присущ романтический взгляд на происходящее, возможно, вы погрузитесь в иллюзии или станете склонны к самообману. Будьте осознанной, но не переживайте чрезмерно – вы успешно справитесь с возникшими проблемами профессионального, финансового и личного дела.

БЛИЗНЕЦЫ
(21 мая – 21 июня)
Может сложиться своеобразная «комбинация» обстоятельств и возможностей. Следует проявить предельную осторожность и действовать только после серьезных размышлений, руководствуясь не эмоциями, а здравым смыслом.

РАК
(22 июня – 22 июля)
Условие успеха – максимально активная жизненная позиция. Все остальное рассматривается и свершается именно с этой точки. Можете рассчитывать на успех в делах, связанных с поддержкой родственников и друзей.

ЛЕВ
(23 июля – 23 августа)
Немного разумного консерватизма позволит вам не упустить благоприятные возможности и полностью воспользоваться удачно сложившимися для вас обстоятельствами. Рекомендуется выбирать все самое качественное, а не «брать количеством».

ДЕВА
(24 августа – 23 сентября)
Самый сложный период позади. Вы осознали все, что вас блокировало и мешало вашим планам, извлекли из происходящего немаловажные уроки и начинаете потихонечку меняться сами и изменять окружающее вас пространство. Главное – не спешить и терпеливо идти к намеченной цели.

ВЕСЫ
(24 сентября – 23 октября)
На работе и дома предвидится много изменений, нововведений и перемен. Не мечитесь от одного к другому – оцените ситуацию и выберите те направления и дела, которые вам подходят лучше. Тогда быстро привыкнете ко всему новому.

СКОРПИОН
(24 октября – 22 ноября)
Лучше не сжигать за собой мосты. Это не худшее решение назревших вопросов, неважно в какой сфере вашей деятельности они лежат. У вас достаточно сил и энергии, чтобы разобраться с любыми трудностями и проблемами без кардинальных мер.

СТРЕЛЕЦ
(23 ноября – 21 декабря)
Возможны большие и маленькие неприятности, особенно в пути и на дорогах. Рекомендуется не доверять сиюминутным впечатлениям и старательно избегать интриг. Вы можете удивить внешней инициативой. Но она должна быть разумной и хорошо обдуманной.

КОЗЕРОГ
(22 декабря – 19 января)
Познать непознанное и быть всегда на высоте. Вот ваш девиз. Однако помните, что всегда есть вероятность превысить свои возможности. А это весьма и весьма опасно. Пусть все происходит постепенно. Не торопитесь и не форсируйте те изменения, которые с вами происходят.

ВОДОЛЕЙ
(20 января – 19 февраля)
Ситуация может выйти из-под контроля, и вас захлестит в калейдоскопе быстро сменяющихся событий. Главное – не суетиться и не хвататься за двадцать дел разом. Определитесь в том, что для вас на данный момент наиболее важно и сосредоточьте свои усилия именно на этом.

РЫБЫ
(20 февраля – 20 марта)
Примите к сведению, что посетившие вас мысли и идеи имеют право «на жизнь» и стоят того, чтобы быть реализованными. Их осуществление будет выгодным и полезным во многих отношениях.

СКАНВОРД

Венец колонны							Рим. сатирик																	
Леденцы		Женские туфли	Вязаное полотно или изделие				Город в Великобритании	Вор (жарг.)												Лечит подобное подобным				
	Дух леса у славян																							
	Ропот				На дне бокала																			
																					Угловатая прическа			
	Шотланд. писатель																					Японская фирма		
	Кочевые племена Причерноморья		Танцовщик в групповых балетных выступлениях																			Крыса с дорогим мехом		
					Студент																	Герой эпическ. сказаний кавказских народов		
					Его побеждает добро																		Маслина	
																							Мото-роллер	
	Перевал через Главный Кавказский хребет																						Родина дамасской стали	
																							«Пестрый» камень	
	Текстильное изделие																							Лжец
																								Жена барана
																								Зеленый цитрус
																								Подпишись на «КБП»!
	Придирчивый тип																							Русский живописец
																								Пчелиная семья
																								«КБП» = ВАША ГАЗЕТА!

Составила Дарина Алиева.

Фотоэтиюд



Фото: Арыра Елканова.

Чудо-сани едут сами и послушны только маме.

Ответы на сканворд, опубликованный 19 ноября

И	С	К	А	Р	И	Н	С	Т	А	В	О	К
А	Р	И	Т	А	К	Р	Е	З	Ю	М	С	Т
О	О	Г	Е	Т	И	С	Е	А	Т			
Ц	М	П	Е	Н	О	К	В	Р	Е	Н	А	И
В	А	С	И	Н	Г	С	Т	И				
С	У	Т	Р	О	Ш	И	Н	К	О	В	А	
Т	У	Р	С	Е	К	Р	А					
И	К	Р	О	Ж	Д	А	Е	М	О	С	Т	У
С	Р	А	И	Р	Ц	С	С					
З	А	Н	А	П	О	Р	К					
О	К	О	С	Т	О	Р	О	К	К	И	А	
Л	О	С	В	Е	Т	А	Р	О	В	И	Н	А
Х	И	Г	К	В	А	Н	Д					
В	И											

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ

26 ноября, суббота (пик с 13 до 16 часов)
Возможны заболевания печени, боли в тазобедренных суставах, радикулит, воспаление седалищного нерва.
Остерегайтесь переохлаждения, переноски тяжестей.

27 ноября, воскресенье (пик с 7 до 9 и с 17 до 19 часов)
Возможны воспаление носоглотки, боли в суставах, мочеполовых органах. Избегайте напряженной физической работы.

Татьяна ДУБКОВА,
Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

Зам. гл. редактора
Фатима Бозиева
Редакционная коллегия
С. Мезова (гл. редактор),
Н. Конарева
(зам. гл. редактора),
Л. Умарова
(отв. секретарь),
А. Дышеков.

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, секретарь – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
по связям с органами государственной власти и местного самоуправления – 47-22-28; информации и спорта – 42-66-32; социальной политики – 42-66-18, 40-97-21; культуры – 42-20-88; обозреватели: по правовым вопросам – 42-64-14, по аграрной политике – 42-75-70, по спорту – 42-66-26; рекламы – 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ А. Кайданов – дежурный редактор;
■ Л. Канукова – редактор по выпуску;
■ О. Безрукова, И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры.
Тираж – 9324 экз.
Заказ – № 3882. Индекс – 51530.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан – 19.00.
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5, Дом печати.
e-mail: kbpravda@mail.ru
Газета отпечатана в типографии ООО «Гетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.